№4.

Для решения задачи устанавливается аналогия с задачей А (на совместную работу).

В ходе решения задачи можно заполнить следующую таблицу, используемую для задач на совместную работу. Расстояние принимается за 1:
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	1-й велосипедист
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	2-й велосипедист
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	1-й и 2-й велосипедисты двигаются навстречу друг другу
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(часть расстояния) – проедет второй велосипедист за час;

2) 1 : 
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 = 6 (ч) – время движения второго велосипедиста

Ответ: на весь путь второй велосипедист потратил 6 часов.

№5

а) 1. Определить, что требуется найти в задаче и понять, что представляет собой искомая величина.

Нам надо найти все значения неизвестной х, при которых данное равенство превращается в истинное высказывание. Так как выражение х – 2 стоит в знаменателе дроби, то х – 2  ( 0 ( х ( 2.

2. Определить, что известно.

Нам известно, что х удовлетворяет указанному уравнению.
3. Попытаться найти аналогию между задачами, решенными ранее, и новой задачей и использовать уже известный способ решения задач такого типа.

Можно использовать основное свойство пропорции или равенство дробей с одинаковыми знаменателями (они равны при условии равенства числителей), можно домножить обе части уравнения на х – 2, приведя его к целому.

Используя, например, что равенство 
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 выполняется, если числители дробей равны, получим:

2х – 2 = х – 3 ( х = 2.

Однако мы данный корень не подходит, так как х ( 2, значит, уравнение не имеет корней.
Ответ: (.

№32.

1) Истинно.

2) а) Для того чтобы на улице был листопад необходимо, чтобы сейчас была осень.

б) Для того чтобы сейчас была осень, достаточно того, чтобы на улице был листопад.

№ 33.

а) Для того, чтобы целое число а являлось квадратом четного числа необходимо, чтобы целое число а делится на 4.

Так как следование: «Если целое число а является квадратом четного числа, то целое число а делится на 4» истинно, а обратное нет.

Доказательство:

а = (2b)2 = 4b2 ; а делится на 4 по свойству делимости произведения.

Для доказательства ложности обратного высказывания «Если целое число а делится на 4, то целое число а является квадратом четного числа» достаточно привести контрпример: 12 делится на 4, однако 12 не является квадратом натурального числа.

б) С помощью аналогичных рассуждений, имеем:

Для того, чтобы целые числа a и b были равны необходимо, чтобы квадраты целых чисел a и b были равны.

в) Для того, чтобы натуральное число n делилось на 3 достаточно, чтобы натуральное делилось на 21.

Так как следование: «Если натуральное число n делится на 21, то оно делится на 3» истинно, а обратное нет.

Доказательство:

а = 21b = 3(7b; а делится на 3 по свойству делимости произведения.

Для доказательства ложности обратного высказывания: «Если натуральное число n делится на 3, то оно делится на 21» достаточно привести контрпример: 33 делится на 3, однако не делится на 21.

г) С помощью аналогичных рассуждений, имеем:

Для того, чтобы разность двух целых чисел a и b делилась на 5 достаточно, чтобы каждое из чисел a и b делилось на 5.

№48.

а) Если (а + b) 
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 c, то а 
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б) Если аb 
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 с и b 
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в) Если график проходит через начало отсчета, то он показывает прямую пропорциональность;

г) Если квадраты двух чисел равны, то эти числа противоположны. 

д) Если число делится на 6 и на 4, то оно делится на 24.

Все полученные утверждения являются ложными. Учащиеся обосновывают это, приводя соответствующие контрпримеры, например:

а) (12 + 6) 
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 9, однако ни 12, ни 6 на 9 не делится;

б) (21 ∙ 5) 
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 7, однако 5 на 7 не делится;

в) График 
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 проходит через начало отсчета, но не является прямой пропорциональностью.

г) Квадраты равных чисел также равны.

д) Число 12 делится на 6 и на 4, но не делится на 24.

№50. а)

А ( В:

Доказательство:

Пусть а и b при делении на m имеют остаток r, тогда: a = mn + r; b = mk + r.

a – b = mn + r – (mk + r) = mn + r – mk – r = mn – mk = m(n – k) = ms.

В ( А:

Доказательство:

Пусть a дает остаток r. Тогда a = mn + r. Из условия a – b = ms следует b = mk + r, где k = n – s
А ( В:

Целые числа а и b дают одинаковые остатки при делении на натуральное число m, в том и только в том случае, когда их разность делится на натуральное число m.

